

# 新项目 新产业 新气象

## ——咸安一季度工业经济开门红观察

记者 张敏 特约记者 胡剑芳 李旻媛 通讯员 魏伟 王仁人

规模以上工业企业总产值同比增长10.7%,工业增加值增幅为10%……

一季度,咸安以产业招商为导向,以项目建设为动力,以创优服务为推手,实现了工业经济开门红,交出了一张满意答卷。

正在建设的洪盛科技二期,目前已完成4000平米车间的主体工程,正在进行水电安装和设备采购,预计年底建成投产。

洪盛科技负责人介绍,开年以来,连接到奥迪、宝马等国际汽车巨头的订单,生产形势火爆,职工都在加班加点赶订单。

14日,圣保罗木业开工建设,项目征地80亩,投资1.2亿元,预计今年底可以投产。

13日,咸安经济开发区,记者在健翔生物施工现场看到,运输车来回穿梭,推土机不停掘进,一派繁忙景象。

据悉,健翔生物上个月底开工建设,总投资8亿元,预计明年年底竣工,投产后预计年产值可达15亿元,提供就业岗位1500余个。

健翔生物是咸安区医药产业园里的项目之一。目前,医药产业园里已有三晶

数据统计显示,一季度,咸安区实现规模以上工业企业总产值72.5亿,同比增长10.7%,工业增加值增幅为10%,增幅在全市位居第二,实现了工业经济开门红。

首季实现开门红,与该区积极面对经济下行压力,创优服务助发展分不开。

积极向上争取国家、省对中小企业的资金支持,对符合国家产业政策支持的企业,组织好相关资料向上申报。同时突出重点,切实加强指导、协调、跟踪与

### 项目建设增后劲

产,主要生产木地板,开发竹地板产品。

该项目负责人介绍,圣保罗地板是中国驰名商标,结合咸安丰富的竹资源,以及优越的地理位置,对投产3年后销售突破3亿元非常有信心。

近年来,咸安立足本地实际,充分利用交通便利、资源便利、生态良好等优势,集中精力谋项目、建项目,吸引了一批新兴技术型、环保型、智能型企业落户。

一季度,咸安新开工项目17个,新签

### 新兴产业补短板

生物科技、致通药业、康远制药、汇瑞药业等项目。

着眼于中医药产业作为知识与技术密集型产业,市场前景广阔的特点,咸安区积极引进医药产业,并发挥优势,突出特色,力争建成湖北省具有特色的医药产

业基地。医药产业园、模具产业园、汽车文化产业园……近年来,咸安以产业招商为导向,引进一批产业项目,补经济发展短板。

依托这些产业项目,该区整合资源,推进新型工业化建设,加快对传统产业转

### 创优服务助发展

服务,确保项目早日投产、达产,形成新的增量。

进一步完善中小企业服务平台功能,深入开展涉企收费、企业安全生产等工作。进一步加大金融支持力度,充分发挥中小企业应急周转资金、助贷贷、助保贷、县域调度资金、担保中心的作用,破解企业

融资难问题。督促劳动保障部门加强与乡镇、各部门以及企业的联系沟通,做好企业用工需求的宣传组织工作,努力破解用工难、招工难问题。

深入实施供给侧结构性改革,着力解决制约工业发展的深层次问题。鼓励企业联合重组,鼓励小微企业与大企业、大公司

固定资产投资亿元以上项目7个,其中湖北中一食品产业集群项目投资20亿元;新开工固定资产投资额2000万元以上项目15个,其中固定资产投资过亿元的投产项目5个。

这些新开工的项目,将成为咸安工业经济新的增长点,切实增强了全区经济发展的后劲。

型升级,加大力度淘汰落后产能,并着力扶持和打造战略性新兴产业,使工业结构得到明显改善。

目前,全区已形成机电制造、亚麻纺织、现代森工和橡胶化工4大支柱产业和生物医药、模具及汽车配件制造、电子信息及玻璃器皿制造、印刷包装等5大新兴优势产业,呈现出新兴产业快速发展的良好态势。

联合,向“专、精、特、新”方向发展,形成对大中型企业的专业化配套和服务,提高生产的社会化水平。鼓励同行业企业之间自发组织成立协会,从而优化要素配置,达到优化产能、去库存目的。



### 省人大立法调研组来咸 调研公路路政管理工作

本报讯 记者闻期骏报道:14日至15日,省人大常委会委员、财经委主任委员刘源超率省人大调研组来咸,调研公路路政管理工作,并就《湖北省公路路政管理条例(修订)》立法工作征求意见和建议。市人大常委会副主任李逸章,副市长周勇参加。

《湖北省公路路政管理条例》实施以来,已历经17年,亟需通过立法调研进行研究修订。调研组一行先后考察了咸安路政大队、横沟和大桥治超站,107国道贺胜桥—官埠桥—张公互通公路路域环境,并通过查阅相关资料,详细了解我市公路路政管理工作。

据了解,我市公路通车总里程近1.5万公里,公路网密度达百万平方公里150公里,全市高速公路307公里,一级公路175公里,二级公路965公里,基本形成了“三纵两横”为骨架的高速公路网。全市实现100%乡镇通油路,100%的行政村通油路。调研组认为,我市公路专项整治认识高,治限治超措施实,道路管理工作力量大,全市公路管理工作取得显著成效。省人大调研组将充分吸收咸宁经验,将整理后的修订稿广泛征求意见,切实做到新条例实用、管用、好用,增强预见性,通过立法进一步规范公路路政管理工作。

### 我市正式实施 首部地方性法规

本报讯 记者朱哲、见习记者陈希子报道:15日,市人大常委会召开立法条例贯彻实施工作会议,部署《咸宁市人民代表大会及其常务委员会立法条例》贯彻实施工作。市人大常委会副主任彭方全出席并讲话。

会议指出,《咸宁市人民代表大会及其常务委员会立法条例》从今天开始正式实施,这是我市行使地方立法权以来,出台的首部地方性法规。立法条例是一部“管法的法”,是在我市范围内普遍适用、具有法律效力的地方性法规,为我市行使地方立法权提供了直接法律依据和重要程序保障。要抓好立法条例的学习、宣传和贯彻实施工作,为行使地方立法权奠定良好基础。

会议强调,2016年是我市行使地方立法权的开局之年,《咸宁市地热保护条例》、《咸宁市古民居保护条例》是今年必须完成的立法项目,这不仅是市人大常委会今年的一项重点工作,也是市委确定的一项重要政治任务。要切实加强立法工作的组织协调,建立党委领导、人大主导、政府依托、各方配合、公众参与“五位一体”的立法工作格局,调动各方积极性,形成立法工作合力,全力以赴完成立法工作任务。

### 我市召开粮食工作联席会议 安排今年粮食收购事宜

本报讯 记者王远远、通讯员陈长望报道:14日,市粮食局、市财政局、中储粮咸宁直属库、市农发行召开粮食收购工作联席会议,分析研判了今年的粮食收购形势,安排部署2016年粮食收购工作。

2015年,我市多措并举,共收购最低价粮6.8万吨,比前三年平均收购量多1万吨,有效维护了农民利益和粮食市场稳定。

分析显示,今年我市粮食市场将面临出陈库、收购新粮仓容紧张的问题。会议要求,各部门要提前谋划,采取措施,确保今年收购工作的顺利进行。要加大出陈力度,确保已到储存期的政策性粮食顺利出陈,腾出仓容收购新粮;在建的新仓要倒排工期,加紧施工,按期完工,以确保新粮上市前能够投入使用;新粮上市前,各地要完成对“危仓老库”的维修改造,确保收购启动时能够存粮。

### 市工商局 开通信用监管微信公众号

本报讯 记者王莉、通讯员晏雄伟报道:“扫一扫,就可知晓信用法规、年报流程等,使用信用监管微信公众号,真是方便。”12日,一名企业年报人感慨道。

4月8日,市工商局市场主体信用监管分局和信息中心经过精心筹划,信用监管微信平台建起并投入使用。该平台有法律法规、重要提示、联合惩戒、年报教程和相关问答等栏目,法律法规栏目主要是国家和省市政策法规,重要提示登载工商部门的通告、提示等,年报教程栏目告知上传年报的程序,联合惩戒栏目登载了国家发改委等38家单位对失信企业协同监管和联合惩戒备忘录的具体内容。

该平台设置了互动功能,可及时解答公众提出的问题。为增强实用性,平台每天上传当前国家和省市关于信用监管的最新动态,能极大方便企业。



13日,通城县四庄乡家村首批虾苗入塘。湖北银监局驻村扶贫工作队通过前期项目发展资金,对家村开展定点帮扶,已建成近百亩龙虾养殖基地,可有效帮助贫困村摘掉“穷帽”。

通讯员 孔庆平 李逢祥 樊卫列 摄

### 宣讲《国家安全法》

15日,市国家安全局干警在为市民宣讲《国家安全法》相关知识。

当天是我国首个全民国家安全教育日,我市各地积极开展形式多样的《国家安全法》宣讲活动,提高广大人民群众国家安全意识,增强维护国家安全责任。

记者 袁灿 摄



### 通山开启大幕山杜鹃赏花季

期间将举办杜鹃书画展、帐篷音乐节等特色活动

本报讯 通讯员蔡祖峰报道:樱花刚刚凋谢,大幕山杜鹃陆续盛开。在通山县大幕山林场,万亩杜鹃花次第盛开,连绵10多个山头,灿如云霞,艳如骄阳,异常壮丽。昨日,大幕山林场场长孟祥合介绍,今年杜鹃花的花期40天左右,预计五一前后迎来盛花期和赏花高潮。

为做好赏花游各项准备工作,通山县早安排、早部署,交通、旅游、公安、交警、

林业、安监、黄沙铺镇等部门和乡镇有关负责人深入大幕山景区,就景区存在的上山道路拥堵、景区环境卫生差、游客如厕难等问题进行现场督办。目前,大幕山林场已经完成3A标准旅游厕所改建1个,新建旅游厕所2个,对道路进行修整,增加了停车位和护栏。

该县还制定了《大幕山赏花游应急预案》,成立赏花游工作领导小组,明确相关

职能部门的责任和应急处理程序,保证赏花游平稳、安全、有序。

按照初步方案,4月20日至5月10日期间的周末和节假日,该县将实行交通管制,7座以上客车统一在黄沙铺镇柏岔路口临时停车场转运,小车只能单向行驶,游客赏花后从咸安区大幕乡、通山万家下山。县旅游局从杭瑞高速黄沙铺镇出口到大幕山山脚,沿途设置了旅游指示牌和

赏花游宣传牌,编制了《大幕山森林公园导览》手册,详细介绍大幕山森林公园的景点、就餐、住宿、购物、交通等服务信息,同时严禁吸烟用火,倡导文明赏花。

赏花节期间,通山还将举办杜鹃书画展、帐篷音乐节等特色活动,同时将组织首届农特产品对接会,引导农特产品进农家,用原汁原味原产地的农特产品为游客提供独具特色的餐饮体验。

### 走近税收 走进征管体制改革

## 通城县国税地税局联合举办“税务开放体验行”活动

本报讯 通讯员胡庆华、汪淼、张洞石报道:“请您拿出身份证或是输入身份证号,就可以在自助办税机上查询、打印个人所得税完税凭证了。”4月8日,在通城县行政服务中心的办税大厅,地税局窗口工作人员一边耐心地为大家讲解如何使用个人所得税完税证明自助查询打印系统,一边引导志愿者操作体验。

在他面前,是包括企业负责人和新闻媒体记者在内的40余名志愿者代表,正在参加是由国税地税联合开展的“税务开放体验行”活动。

税务部门肩负着哪些职责?税务工作人员是如何日常办公的,怎样开展税收执法?这些问题对于大多数纳税人来说还比较陌生。尤其在“营改增”试点全面铺开,国税地税部门深化征管体制改革了当天,操作系统日新月异,办税方式发生了翻天覆地的变化。为了让更多的人了解税收,了

解征管体制改革,“税务开放体验行”活动适时举行。这也是咸宁市第25个便民办税春风行动的重头戏。

据了解,“税务开放体验行”包括办税服务体验、税收业务体验和税制改革体验,通过实地参观税务部门办税服务厅、信息中心等办公场所,体验叫号、“三证合一,一照一码”税务登记、纳税人资格认定等办税流程和操作过程,与国税地税干部一起走访“营改增”纳税人,让志愿者当一回税务官。

“纳税人最期盼什么,最头疼的问题是什么,这些都是我们深化改革、优化纳税服务的出发点和着力点。通过换位体验,让税务人员设身处地地倾听纳税人的心声,进一步改善税收工作,努力满足纳税人的合理需求。”在谈到举办活动初衷时,通城县国税局局长吴虎龙这样说。

在换位体验环节中,国税地税“一税两

费”委托代征合作引起大家的关注。这是税务部门从纳税人需求出发,着力打造的国地税合作品牌。2015年7月16日,通城县在全省率先推行“一税两费”委托代征。纳税人在国税窗口代开发票并缴纳增值税款后,不再再去地税窗口缴纳城建税、教育费附加以及地方教育附加这“一税两费”,在国税窗口就可以直接办理,真正实现“进一家门,办两家事”。

实际操作后,和锦堂建筑勘察设计有限公司总经理欣喜不已:“现在只要在国税任何一个窗口就能把‘一税两费’业务一次性办结,只需要报送一套资料,省去了来回排队的烦恼,比以前方便多了。”

经过半年多的摸索,通城县的委托代征经验已经在全市推广。4月起,在我市任何一个国税办税大厅,都可代征“一税两费”,税务部门通过后台处理,保证附加税费顺利归仓。

“以前,纳税人缴纳增值税后,没有去地税再缴纳附加税费,形成了征管漏洞,需要我们后期对比信息,追征税款,工作量大,收效还不明显。如今有了委托代征机制,既减轻了纳税人的负担,也减轻了税务部门的负担,可以说是实现了税企双赢。”通城县地税局局长毕琴如对委托代征的效果非常满意。

今年,通城县再次成为改革试点,国地税部门携手共建办税大厅,统一划办办税服务区,“一人一机一屏”的联合办税模式将于4月底实现。届时,纳税人可以在办税大厅的任何一个窗口办理国税、地税所有业务,在国地税之间来回跑的办税情景即将成为历史。

### 便民办税春风行动